

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 中共郑州市委机关报 国内统一连续出版物号 邮发代号:35-3
郑州报业集团出版 CN 41-0048 第16614号

今天白天到夜里 晴天间多云 偏南风3级 温度 最高7℃ 最低-4℃ 降水概率10% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655555

2025年2月

9日

星期日

乙巳年正月十二

今日12版



郑州日报客户端

正观新闻

习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为

新华社长春2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调,吉林要深入贯彻落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,坚

持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,进一步全面深化改革,抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干,在中国式现代化建设中展现更大作为。2月8日上午,习近平在吉林省

长春市听取吉林省委和省政府工作汇报。省委书记黄强作了汇报,省长胡玉亭等参加汇报会。听取汇报后,习近平发表重要讲话,对吉林各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。(下转十一版)

团结一心务实重干 努力在谱写中国式现代化河南篇章中挑大梁走在前

市十六届人大三次会议开幕

大会主席团常务主席主持会议 听取政府工作报告 人大常委会工作报告 市两院工作报告 审查计划报告和草案、预算报告和草案



2月8日上午,郑州市第十六届人民代表大会第三次会议在省人民会堂开幕。省委常委、市委书记安伟主持会议。本报记者 李利强 摄



2月8日上午,郑州市第十六届人民代表大会第三次会议在省人民会堂开幕。本报记者 李利强 摄



2月8日上午,市长何雄在郑州市第十六届人民代表大会第三次会议上作政府工作报告。本报记者 王秀清 摄



2月8日上午,市人大常委会主任周富强在郑州市第十六届人民代表大会第三次会议上作市人大常委会工作报告。本报记者 李利强 摄

本报讯(记者 董艳竹 王际宾 张昕 翟宝宽)2月8日上午,郑州市第十六届人民代表大会第三次会议在省人民会堂开幕。

大会主席团常务主席安伟、周富强、吕挺琳、李党生、宋书杰、葛铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东、李芳主持大会并在主席台前就座。

何雄、杜新军、田海涛、黄脚、路云、陈明、陈宏伟、王树文在主席台就座。

石秀田、陈红民、王鸿勋、王滔、马志峰、李凤芝、王万鹏、翟政、郝伟、赵学庆、李秋红、魏宁娜、陈殿福、张道伟在主席台就座。

蔡廷、袁三军、王福松在主席台就座。

郑州市第十六届人民代表大会应出席代表548人,出席523人,符合法定人数。

上午8时30分,安伟宣布:郑州市第十六届人民代表大会第三次会议开幕。与会人员全体起立,会堂内响起雄壮的国歌声。

会议听取了市长何雄作的政府工作报告、2024年度民生实事项目实施情况和2025年度候选项目情况的说明。听取了市人大常委会主任周富强作的市人大常委会工作报告,市中级人民法院院长陈殿福作的市

法院工作报告,市人民检察院代理检察长张道伟作的市检察院工作报告,市人大常委会副主任魏东作的关于《郑州市地方立法条例(修订草案)》的说明。

在热烈的掌声中,市长何雄作政府工作报告。报告共分三个部分:一、2024年工作回顾。二、2025年政府工作报告总体要求和主要预期目标。三、2025年工作重点工作。

何雄在报告中指出,过去一年,极不平凡,极具挑战。我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终牢记习近平总书记“奋勇争先、更加出彩”的殷殷嘱托,

在省委、省政府和市委的坚强领导下,坚定扛稳“挑大梁、走在前”的使命担当,感恩奋进,顶压前行,经济运行保持又好又快态势,创新引领新质生产力蓬勃发展,城乡发展更趋协调,改革开放深化拓展,绿色发展提质增效,民生福祉更加厚实,社会大局保持稳定,较好完成了经济社会发展任务,向全市人民交出了一份来之不易的高质量发展成绩单。

何雄在报告中指出,回顾过去一年不平凡的发展历程,我们深切感到,这份高质量发展成绩单、好成绩、好业绩,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,是省委、省政府和市委正确领导的结果,是中央、省驻郑单位共同参与的结果,是市人大、市政协支持监督和全市上下奋力拼搏的结果。

何雄在报告中指出,今年是“十四五”规划收官之年、谋划“十五五”发展之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。做好政府工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神及二十届二中全会及中央经济工作会议精神,深入贯彻习近平总书记对河南及郑州工作的重要论述,落实省委十一届八次全会暨省委经济工作会议部署,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,积极主动融入新发展格局,锚定“四高四争先”,聚焦“四高地、一枢纽、一重地、一中心”和郑州都市圈建设,深化“三标”活动,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,着力扩内需稳预期,加快科技创新和产业创新融合发展,防范化解重点领域风险和外部冲击,推动经济发展提质增效,提高人民生活水平,保持社会大局和谐稳定,高质量完成“十四五”规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础,不断开创国家中心城市建设新局面。(下转三版)

安伟参加经开区代表团、解放军和武警部队代表团全体会议时强调

勇挑大梁奋力前行实现开门稳开门红全年稳全年红 军地联手协同推进共同谱写中国式现代化郑州篇章

本报讯(记者 张昕)2月8日下午,省委常委、市委书记安伟参加市十六届人大三次会议经开区代表团、解放军和武警部队代表团全体会议,与代表们一起审议政府工作报告。

周富强、虎强、葛铁群、王滔参加审议。

王树文、张伟强、安强、秦灿和李小虎、郭勤学、栗亚冰、杜淑芳、王豪杰等

代表发言,一致表示完全赞同政府工作报告,并结合各自工作提出意见建议。

安伟不时与代表交流。他说,过去一年,全市上下以习近平总书记关于河南及郑州工作的重要论述为根本遵循,克难攻坚、砥砺前行,经济增速在9个国家中心城市、27个万亿级城市中保持领先,呈现出稳中求进、进中向好、好中向新的发展态势。

安伟指出,今年是“十四五”规划收官之年、“十五五”谋篇布局之年,是中国人民抗日战争胜利80周年、打好建军百年奋斗目标攻坚战的关键一年。要牢记领袖嘱托、践行省委要求,牢牢把握“四高四争先”总体要求和“七个要”“五个在”具体要求,确保实现“三个高于、两个提升”和“开门稳、开门红”。(下转二版)

安伟参加市政协十五届三次会议联组讨论时强调

建设科教文卫一体发展的人文之城 让城市更有底蕴更有品质更有温度

本报讯(记者 孙亚文)2月8日,省委常委、市委书记安伟参加市政协十五届三次会议联组讨论,强调要全面贯彻中共二十大和二十届二中全会精神和习近平文化思想,落实省委各项决策部署和要求,持续增强履职效能和服务能力,全面推动科教文卫事业一体

化发展,着力建设以人为本、文化繁荣、精神富足和情感链接浓厚的人文之城,让城市更有底蕴更有品质更有温度,让市民群众和投资创业者在郑州更温暖更暖心更舒心。

杜新军、虎强等参加讨论。

寇爽、张晓亮、王永汉、蔡耀武、姚培、张朝峰、张利先后发言,表示完全赞成政府工作报告,并围绕政协联组讨

人机制、文旅文创赋能乡村振兴、中医药传承创新发展、科技创新与产业创新深度融合、文旅消费、人工智能、托育体系建设等提出意见建议。安伟认真倾听大家发言,对委员们的意见建议表示肯定,要求相关部门充分梳理对接、研究吸纳,以问题的解决不断推动工作取得新成效。(下转二版)

市十六届人大三次会议 主席团召开第二次会议

本报讯(记者 董艳竹)2月8日上午,市十六届人大三次会议主席团召开第二次会议。

大会主席团常务主席安伟、周富强、吕挺琳、李党生、宋书杰、葛铁群、周亚民、朱河顺、宋洁、魏东、李芳在主席台就座。周富强主持会议。

会议听取了市委常委、组织部长李党生关于接受有关同志辞去市人大常委会副主任职务请求的决定草案的说明,听取了提名各项候选人和市人大常委会主任委员建议人选举情况的介绍。

会议表决通过了关于接受有关同志辞去市人大常委会副主任职务请求的决定草案、各项候选人建议名单草案和市人大常委会主任委员建议人选举名单草案,决定将以上决定草案、名单草案印发各代表团进行酝酿。

何雄参加中牟代表团审议时强调

扛责任挑重担闯新路当先锋 为谱写中国式现代化郑州篇章贡献力量

市人大常委会主任周富强:

郑州市人民代表大会常务委员会工作报告(摘要)

3版

何雄参加市政协十五届三次会议联组会议

知责担责奋勇争先 用实干实绩谱写高质量发展新篇章

市政协十五届二十四次、二十五次主席会议举行
市政协十五届十二次常委会会议举行

2版